Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 14-7-2023

Esercizio 1. Si consideri il sistema: .
z(y +2)+2=—-2yz

(a) Verificare che in un intorno del punto (1, —1, 1) il sistema definisce implicitamente
due funzioni C% y = ¢(z) e z = ¥(z).
(b) Determinare ¢'(1) e ¢/(1).
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Esercizio 2. Sia 7 la curva data dall'unione della semicirconferenza da (1,0) a (5,0)
contenuta nel semipiano y < 0 e della semicirconferenza da (5,0) a (—3,0) contenuta
nel semipiano y > 0.

(a) Calcolare /(az + y)ds.

o

2
(b) Calcolare /(F,ds> dove F(z,y) = (( 2z 3y Y 3r )
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Esercizio 3. (a) Calcolare il volume di D = {(:p,y, 2) dx + 4y < z, 2% + 7 + g < 1} :

(b) Calcolare I'area di S = {(:c,y, 2)idr +4y = 2,00 + oy + z < 1} .
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Esercizio 4. Sia F(z,y,z) = (ZE3 —y— 2z, 2) e siano le superfici
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(a) Calcolare / (F',ds) dove v & la curva data da S; N Sy percorsa in verso
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antiorario rispetto all’asse z.

(b) Calcolare // (F,dS) dove S; ¢ orientata in modo che (n,k) <0 e
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Sy ¢ orientata in modo che (n, k) > 0.
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